



决战决胜

坚决打赢疫情防控的人民战争



担当

上接04版

“危情时刻,大医精诚,医者仁心! 战胜艰难的时刻,待到春暖花开,一起登上黄鹤楼,一起看美丽的中国!”

大医精诚,冲锋在前情暖荆楚大地

病房,就是他们的战场!

防护服,就是他们的战袍!

1月28日,到达湖北后经过两日严苛的岗前培训与考核,淄博市传染病医院护理部副主任、感染科总护士长、重症医学科护士长郭杰,和战友们进驻当晚紧急启用的黄冈市大别山区区域医疗中心。

23:00,第一批患者被转入大别山区区域医疗中心。郭杰和战友们立刻开始了紧张的工作。

身上的防护服厚重且密不透风。尽管尚未供暖的医疗中心内冷飕飕的,但穿上防护服不一会,人就会被捂得汗流浹背,再加上层层口罩、帽子、隔离衣和护目镜的包裹,又闷又热,让郭杰有种缺氧窒息的感觉。

为了节约时间,也为了节省防护服,郭杰和战友们早就约定,工作过程中不喝水、不上厕所、不吃东西。

这天夜里,郭杰一直忙到次日早上6点多,浑身上下早就湿透了好几遍,摘下的护目镜里也积满了汗水,人都有点虚脱了。

为了防止感染,繁忙的工作结束之后,医疗队员们要用刺鼻的酒精对鼻孔、耳孔进行消毒,还要互相帮助用生理盐水冲洗眼睛。仅凭想象,就可以知道这个过程有多么痛苦。虽然对这些消毒用品再熟悉不过,但淄博市第一医院呼吸与危重症科医生吕纪玲还是认为,这是自己“最痛苦的时刻”。

身体上的折磨让队员们更加斗志昂扬,他们用精湛的技术和无微不至的关心,换来了患者对山东医疗队的认可。

2月3日,淄博市第一医院神经外科护士贾克林第一次来到大别山区区域医疗中心,就发现住在24床的阿姨的精神状态非常不好,整天愁眉苦脸,吃饭也很少。此后几天,每逢值班,贾克林除了配合医嘱对她进行治疗,还不断找机会开导她,甚至

喂她吃饭、喝水,帮她树立信心。在贾克林的坚持努力下,这名患者的身体状态和精神状态都好转了很多。

无畏艰险,医者仁心。

桓台县人民医院重症医学科副主任医师张宗玉的医疗笔记里,记录了2月4日发生的一件事情。

张宗玉负责的病区里,有一位78岁的大娘,病情危重,咳痰无力。为了帮助病人尽量将痰排出来,张宗玉和护士一起帮老人拍背。患者咳出的痰有很强的传染性,“我们也害怕被感染,但看到老人家的眼神,职业责任感让我们勇敢坦然面对。”

2月18日,淄博首批援助湖北医疗队队员、淄博市第一医院呼吸与危重症医学科医生吕纪玲收到了一封特殊的感谢信——得知即将痊愈出院的消息后,她主治的林女士等3名患者,在手机上写了这封感谢信,表达对吕纪玲和山东医疗队员的感谢。

“防护服让我们看不清你们的容颜,但我们知道你们这是世界上最美的人。辛苦了山东医疗队的白衣天使们,你们才是真正的英雄!”三名患者在信中写道,“我们永远感谢你们——来自山东医疗队的亲人们!”

2月18日21:00,结束了一天忙碌的吕纪玲回到宾馆,在手机上找到了这封感谢信,一句句真挚的话语,让她想起了工作中经常听到的患者们对山东医疗队的赞誉,更让她内心充满了温暖的力量。“虽然工作很辛苦,也有风险,但一想到这些话,我觉得一切付出都值得!”

2月6日,淄博市第一医院呼吸与危重症医学科副护士长郭新芳在日记中记下了一个心愿——希望疫情快点过去,等到春暖花开,和战友们登上黄鹤楼,看看武汉这座城,看看美丽的大中国。

这是医疗队员们的心愿,也是所有湖北人的心愿,更是全国人民的心愿。

“是医生,就应该治病救人;是党员,就应该冲在一线。这是医生的使命,更是党员的责任。我要救治的每一个人,都是‘中国’!”

时代强音,危情时刻彰显使命担当

“家是中国,淄博是中国,武汉也是中国。我挺身而出,中国才更安全!”1月31日,淄博市中心医院重症医学科主治医师宋玮玮的话,说出了医疗队队员们的心声。

作为医生,宋玮玮深知医者责任;作为党员,他更知使命在肩。1月27日9:00,山东省第一批援助湖北应对新冠肺炎医疗队临时党支部成立,包括宋玮玮在内的49名党员面向党旗,重温入党誓词。

党旗飘扬,誓言响亮。

138名医疗队员深深感受到党组织强大的凝聚力和号召力,这庄严的一幕,让宋玮玮深受鼓舞。在当天的《战地日记》中,他按捺不住心中的热血与激情,动情地写下这样一段话。“是医生,就应该治病救人;是党员,就应该冲在一线。这是医生的使命,更是党员的责任。我要救治的每一个人,都是‘中国’!”

榜样的力量是无穷的。

奋战在湖北战疫一线的几天时间里,淄博援助湖北医疗队队员用无私的付出收获着温暖与感动,也对“责任”和“担当”有了更加深刻的理解。

党旗的颜色是鲜红的。

淄矿集团中心医院重症医学科主管护师张玉荣结识了来自全省16市医院的战友。十几天来,张玉荣见到的每个人、每件事都让他崇拜、敬仰。尤其看到许多战友胸前佩戴着党徽时,那种神圣又光荣的使命感让他心生向往。

1月27日,得知临时党支部成立的消息后,张玉荣第一时间写下入党申请书。他说:“庄严的入党誓词让我很受震撼,也很受鼓舞,我要以实际行动来表达内心深处的敬意。”

1月30日,北大医疗鲁中医院重症医学科护士长

罗旋和该院呼吸与危重症医学科职业病科护士李晓雪也将入党申请书郑重地交到了临时党小组组长的手中。“我们希望能有更多机会帮助他人,也为国家和社会贡献力量!”

1月31日晚,即将进入重症病房轮班的姬生伟写下了火线入党申请书,渴求以一名共产党员的标准更加严格要求自己,在战疫一线贡献一份力量。

2月9日,淄博市第七人民医院重症医学科90后男护士孙英豪随大部队赶往湖北,出发前,这个淄博医疗队中年龄最小的队员与家人紧紧相拥并许下承诺,“2003年非典疫情时,全世界都在守护我们90后,现在换我们来守护这个世界。请放心,我一定会不辱使命,全力以赴,尽自己最大能力去帮助更多患者!”

他们是这样说的,也是这样做的。在这场抗击新冠肺炎疫情的战役中,所有的逆行者都是无畏的战士,他们用自己的实际行动,奏响了战疫时代最强音!

贾克林出发前答应儿子回家后给他买一辆小汽车玩具,他一直记得自己的承诺。



扫描“掌握鲁中”APP
二维码看更多视频内容

本版图片均为资料照片